

30多只“泰迪”被困火场

消防急救 安然无恙

□记者 王凯 文/图

本报讯 3月19日6时许,我市消防救援支队特勤中队接群众报警称,位于七一路黄金桥附近一户居民院内的犬舍发生火灾,30多只泰迪犬被困火场,接到报警后,特勤中队立即出动两辆水罐车、1辆抢险车和15名消防员赶赴现场救援。

途中,救援人员与报警人联系后得知,着火犬舍位于黄金桥附近,现场火势较大,户主不在现场,晨练的邻居发现并报警,且已通知户主。快到现场时,由于道路狭窄,消防车行进缓慢。指挥员迅速带领两名消防员先行前往侦察。侦察中,消防人员发现,院内火势较大,有浓烟,并且棚内堆放有大量木材,着火犬

舍为彩钢房,面积约80平方米,院内的泰迪犬由于受惊四处乱跑,大部分泰迪犬还被关在笼子里,形势十分危急。现场指挥员立即决定破门救犬,这时消防车也到达现场进行灭火。同时,其他消防员负责清理杂物营救被困犬只(如右图),十分钟后,火势基本被控制。

此时,自称泰迪犬主人得知消息赶到现场,告诉消防人员院子里还有一液化气罐,指挥员带领消防员再次进入废墟进行搜索,成功找到液化气罐解除了隐患。经过半个小时的扑救,大火被扑灭,30多只泰迪犬成功被救出。

消防部门提醒,发生火灾后,要第一时间报警求助,并引导消防车进入,最大限度争取灭火救援时间。



不速之客“安家”金店

火攻

□记者 王凯 文/图

本报讯 3月18日9时许,周口市消防救援支队鹿邑县消防大队指挥中心接到报警称,真源大道与仙台路交叉口老凤祥金店2楼有一巨型蜂巢(如左图),需消防救援人员到场处置。

接到报警后,鹿邑县消防大队立即派出一辆消防车、4名消防员赶往现场。据了解,因该金店2楼长期未装修,人员流动少,一群马蜂竟然在此“安家”,且随着“家庭成员”数量不断增加,蜂巢的体积也越来越大,救援人员现场无法

使用常规手段进行处置。通过一番观察和试验后,救援人员决定使用火攻。但由于现场处于闹市区,人流量大,大家担心处置过程中马蜂乱飞伤及路人,救援人员决定立即锁闭现场门窗,等晚上再返回处置。

19时许,救援人员穿戴好防护装备后,再次到达救助现场,把浸湿柴油的毛巾固定在竹竿上,点燃后引燃蜂巢。由于昆虫的趋光性,飞舞的马蜂大都聚在火源周围,避免了四处乱飞的情况,最后,消防人员使用拉电杆把燃烧殆尽的蜂窝摘除,成功解除了民众的困扰。

一个烟头烧毁一车货

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 3月19日,大广高速周口段一辆半挂货车在行驶途中所载货物突然起火,经过紧急救援大火被扑灭,但所载货物损毁严重。

当日15时许,市公安局交通管理支队高速二大队接到群众报警称,在大广高速2056公里附近西半幅有一辆大货车行驶中突然起火。接警后,民警立即赶往现场,途中拨打119火警电话联系消防人员,同时赶往现场参加救援。“起火的是一辆红色半挂货车,我们到达现场时,车辆所载货物还在燃烧。”参与救援的二大队民警说。

民警到达现场后,立即对现场进行交

通管制,排放反光锥筒设置安全区,联系救援消防车,通报现场情况和路线,请求快速支援灭火。在高速交警指引下,消防车很快到达现场进行灭火(如右图)。由于救援及时,货物虽然烧毁严重,但是车辆基本没有大的损坏。“我开着车抽着烟,抽完后就把烟头随手一扔,估计是被风刮到装载着货物的车厢里了。看到货物着火后,我赶紧将车头和车身进行分离,向前开了100多米,手也被烫伤了。”司机无奈地说。

“驾驶车辆行驶高速公路时,请遵守交通规则,安全驾驶,文明驾驶,禁止接打电话、抽烟或者和乘坐人员聊天等,以免给你和他人带来不可预知的危险。”高速二大队民警说。

